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Interpellanza 213/2024 

TRASFORMATA IN INTERROGAZIONE 
 
 
Gentile signora Lepori Sergi, 
Egregio signor Pronzini, 
Egregio signor Sergi, 
 
rispondiamo di seguito alle domande poste. 
 
1. Il Municipio era a conoscenza dell'intenzione di Ivano Beltraminelli, alto 

funzionario del Comune, di candidarsi alle elezioni di aprile 2024? Quando, 
come e da chi è stato informato l'esecutivo? Quali sono state le valutazioni del 
Municipio?  

No. Il Municipio lo ha appreso dai media. 
 
2. In caso di risposta negativa alla domanda nr. 1, il Municipio non ritiene che il 

Comandante della Polcom avrebbe dovuto comunicare le sue intenzioni al 
datore di lavoro (Città di Bellinzona)? 

Sì. 
 
3. In caso di risposta positiva alla domanda nr. 2, il Municipio ha convocato il 

Comandante dopo essere venuto a conoscenza della sua candidatura? Se no, per 
quali motivi? 

Sì. 
 
4.1. Il Municipio ritiene che l'attuale funzione di Ivano Beltraminelli quale 

Comandante della Polcom sia compatibile con la candidatura alle elezioni del 14 
aprile 2024 (sia per l'esecutivo che per il legislativo)?  

Dal punto di vista legale non vi è impedimento.  
 
 



 

2 

4.2. Come valuta il Municipio l'opportunità della candidatura del Comandante alle 
elezioni comunali?  

La candidatura in sé non pone problemi. Caso mai criticità possono derivare dal 
concomitante, non interrotto o sospeso, esercizio della propria funzione. 
 
5.1.  Ivano Beltraminelli ha chiesto un permesso generale per esprimersi, nel 

contesto della campagna elettorale, sui fatti concernenti l'amministrazione 
comunale mentre è ancora in funzione come Comandante della Polcom?  

No. In quanto dipendente comunale rimane vincolato dai disposti del ROD e dal codice di 
comportamento delle collaboratrici e dei collaboratori della Città di Bellinzona, 
disciplinanti questi aspetti. 

 

5.2. Il Municipio ha concesso a Ivano Beltraminelli un consenso generale ad 
esprimersi, nel contesto della campagna elettorale, sui fatti concernenti 
l'amministrazione comunale mentre è ancora in funzione come Comandante 
della Polcom?  

No. 

 

5.3. In caso di risposta negativa alle domande precedenti, il Municipio intende 
vigilare con particolare attenzione in merito alle dichiarazioni del Comandante-
candidato? Se sì, in che modo?  

Tornano applicabili le norme che disciplinano attività e comportamenti dei dipendenti 
della Città e le relative misure in caso di trasgressione. 
 

5.4. Come intende procedere il Municipio nel caso in cui Ivano Beltraminelli 
dovesse esprimersi, nel contesto della campagna elettorale, su fatti concernenti 
l'amministrazione comunale nella doppia veste di Comandante-candidato senza 
avere avuto il consenso ai sensi dell'art. 30 cpv. 3 citato sopra?  

Se dovesse verificarsi quanto indicato, il Municipio valuterà quali misure adottare. 
 
6. A memoria del Municipio, ci sono altri casi in cui funzionari del comune 

(dirigenti o meno) hanno ufficializzato la propria candidatura mentre erano 
ancora alle dipendenze del Comune? Se sì, quanti?  

In riferimento alla Città di Bellinzona, non risulta, per quanto riguarda la candidatura al 
Municipio. In sporadiche occasioni dipendenti comunali hanno chiesto di potersi candidare 
al Consiglio comunale. 
 
 
Con i migliori saluti. 

Per il Municipio 
Il Sindaco Il Segretario 
Mario Branda Philippe Bernasconi 

 


